

bb 58. fáklyás őrségváltással, ágyuszóval, a bánk bán előadásával megnyílt a gyulai várszínház

b vid-szf/tné szb la

1967. július 1.

szombat este nyolc óra tájban sokezres tömeg gyült össze gyulán, a vár környékén, hogy gyönyörködhesen a várszínház megnyitásának pompájában.

a középkori vár elé lovascsapat vonult fel korpú jelmezben és fegyverzettel. a felvonóhid két oldalán, égő fáklyával a közükben, apródok alkottak sorfalat, ősi szokás szerint így fogadták a vár vendégeit. fenn a vár fokán Lovagi zászlókat lengetett a szél. alabárdosok sétáltak fel s alá és Ünnepi hangulatot árasztott a fanfárosok díszes őrségváltása is. kis várakozás után eldőrdült a várágyú, majd felhangzott az erkel szignál, jelölül annak, hogy megnyílt - immár negyedszer - a gyulai várszínház.

az ünnepi előadáson katona józsef bánk bánját játszották bessenyei ferenc kossuth-díjas és stefanik irén jászai-díjas művész főszereplésével.

a bánk bánból tíz előadást tartanak. /mti/

--

bb 59. balassi bálint szép magyar komédiája az esztergomi várjátékokon

a-vid-szf/fné szb la

1967. július 1.

az esztergomi várjátékok kiemelkedő eseményére került sor szombat este. a várhegyen álló árpád-kori vár udvarán bemutatták balassi bálint szép magyar komédia című két részes pásztortjátékát. a darabot görgei gábor dolgozta át mai színpadra, zenéjét andrás béla szerezte, s ő vezényelte a zenekart is. az előadást huszár klára rendezte, a díszleteket forray gábor, a jelmezeket márk tivadar, kossuth-díjas tervezte. neves fővárosi művészekon kívül az operaház szólótáncosai léptek fel a darabban. a belügyminisztérium szimfónikus zenekara, az esztergomi labor műszeripari művek balassi bálint énekkara és a helyi földművelésszövetkezeti népi táncgyűttes működött közre.

a nagyszerű előadást egy hét múlva megismétlik. /mti/

--

19.58/szb

-66-

KC



1967
július
1-31-ig



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 150-490, 150-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

p

mti bel földi hírek

1967. július 2.

bb 1. az 50. ártézi kut a hajdusági termelészövetkezetekben

vid kz/tné-ju ká

1967. július 2.

a hajdu-bihar megyei csatorna és vízmű vállalat elkészítette és átadta rendeltetésének az 50. ártézi kutat a megye termelészövetkezeteiben. a szövetkezeti majorok közművesítési programjának első részében elsősorban az állattenyésztési telepek vízellátását biztosítják. a tanyaközpontokban furt ártézi kutaknak vízhozama átlagosan 300 liter percenként. /mti/

--

bb 2. fácánmentő „expedíciók”, a nagykusnásgban

vid kz/fné-ju ká

1967. július 2.

a nagykusnásgban sikeresen dolgoztak a fácánmentő „expedíciók”, a vetésekbe és a lucernásokba rakott fészkekből a kaszálás előtt a tojások ezreit gyűjtötték össze és szállították a karcag melletti mesterséges fácán-nevelő telepre. két-három hónap alatt kottlósokkal, s gépek segítségével négyezer fácán-csibét keltettek ki. a hét-nyolchetes állomány szépen fejlődik. /mti/

--

10.03/ju

1440f

-1-

KC

bb 3. képviselők klubja szombathelyen

vid kz/fné-ju ká

1967. július 2.

Szombathelyen, a hazafias népfront székházában megnyílt a vas megyei országgyűlési képviselők klubja, itt találkoznak a különböző megyerészek képviselői, hogy kicseréljék a munkájukkal kapcsolatos tapasztalatokat. az első klubesten a nyári időszak képviselői teendőit vitatták meg. időnként a megye, a városok és a községek, a különböző üzemek, intézmények, szervezetek vezetői is a klub vendégei lesznek. /mti/

--

bb 4. időjárásjelentés

hné-ju cz

1967. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti július 2-án, vasárnap délelőtt 12 órakor:

fűlledt, meleg idő

Közép-európa, valamint dél- és kelet-európa nagyrészen tovább tart a meleg, általában napos, csapadéktalan, száraz idő, ezzel szemben szárazföldünk nyugati és északi államaiban, valamint a szovjetunió európai területének északi felén változékonyabb, hűvösebb az időjárás, helyenkint esik az eső, záporok, zivatarok alakulnak ki.

háznk fölött szombaton gyenge nappali felhőképződés mellett 10-15 órán át sütött a nap, eső sehol sem esett. a hőmérséklet napközben 28-34 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán általában 14-19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt tovább tartott a napos, száraz, meleg idő. a hőmérséklet 11 órára 26-31 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 25, 4 fok volt, a sokévi átlagnál 3,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

/folyt. köv-./
13.30/ju

-2-

1440j

Mk

bb 4. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 26 fok.

Várható időjárás hétfőn estig: napközben időnként kissé megélénkülő széllel a száraz, meleg, napos idő tovább tart. a levegő az éjszaka folyamán csak 15-20 fokig hűl le. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30-34 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél: 487 cm. /mti/

--

bb 5. magyar küldöttség utazott stockholmba, a nemzetközi vietnam konferenciára

hné-ju cz

1967. július 2.

vasárnap délelőtt elutazott stockholmba dr. sik endrének, az országos béketanács elnökének vezetésével a nemzetközi vietnam konferencián részvevő magyar delegáció. a küldöttség tagjai réczei lászló, egyetemi tanár, az országos béketanács alelnöke, darvasi istván újságíró, a béke-világtanács tagja, dr. káldy zoltán evangélikus püspök, matolcsi károly újságíró, az országos béketanács tagjai és sebestyén gondorné, az országos béketanács titkára.

a delegációt a repülőtéren bugár jánosné, a hazafias népfront főtitkárhelyettese és zalka andrás, a külügyminisztérium főosztályvezetője bucsuztatta. megjelentek a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetségének és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének tagjai, valamint más intézmények és szervezetek képviselői. /mti/

--

14.00/ju

-3-

1440j

Mk

bb 6. szabó iván szobrászművész kiállítása hódmezővásárhelyen

vid hné-ju cz

1967. július 2.

hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeumban vasárnap délben nyitotta meg szalai ferenc festőművész szabó iván szobrászművész tárlatát. a tárlat szabó iván elmúlt tíz évi munkásságának keresztmetszetét adja. a bemutatott, mintegy 180 alkotás - kis szobor, plasztika, érme - jórésze hódmezővásárhelyen készült, illetve ottani ihletésű, hiszen a szobrászművész immár három évtizede szinte minden évbe ellátogat a vásárhelyi művésztelepre. szabó iván jelenleg is hódmezővásárhelyen tartózkodik a képzőművészeti főiskola 28 növendékével, akik az alföldi piktúra ottani fellegvárában töltik most kötelező nyári gyakorlatukat. /mti/

-. -

bb 7. ,, alabárdos,, étterem nyílt szegeden

vid hné-ju cz

1967. július 2.

a szegedi szabadtéri játékok színhelyének szomszédságában, az iskola utcában befejeződött egy 1820-ban épült, műemlékműháza tatarozása. ennek a nagy szegedi árvíz előtt készült, copf-stilusu épületnek a földszintén építette meg a hungária étterem és szálloda vállalat karbantartó üzeme a budapesti után az ország második ,, alabárdos,,-éttermét. az elsőosztályu, 80 személyes éttermet romantikus berendezéssel látták el. a falakat többszáz éves lándzsák, buzogányok, cséphadarók, verek és cimerek díszítik. a bejáratnál lévő hall-ban egy valódi, hatalmas malomkő szolgál asztalul. a bőrkostólóban kis fahordókból csapolják a különféle márkás italokat. a bejáratú ajtót meszlényi jános rézdomborításai díszítik. még az ajtók kilincsei is különleges régi mintájú veretek, körülbelül 200 évvel ezelőtt készültek.

az étteremben speciális ételkülönlegességeket is felszolgálnak. az ,, alabárdos,,-sültet kardhegyre tűzve, lángolva viszik a vendégeknek a pincérek. az ételek többsége a vendég asztalához tölt kis kocsikon, a megrendelő szeme előtt ize-sítik, készítik el a szakácsok. /mti/

14.20/ju

-. -
-4-

16⁰⁰ 8

mti

bb.9. a fővárosba továbbították a vasárnapi szedésű kiskunsági barackot

vid/hné-/a/-cz

1967. július 2.

az ország legnagyobb, kertészetében,, a duna-tisza közén - kéthetes késéssel - megkezdődött a nagy zöltség és gyümölcsidény. júliusi első nagy felhozatalra vasárnap került sor. a vidék gyümölcseiből és zöltségeiből mintegy 60 vagon áru érkezett az átvevőhelyekre. a kiskunság híres barackosaiból a korai sárga fajtából 700 mázsát vásároltak fel, s a friss gyümölcs nagyrészt a fővárosba továbbították. vasárnap megkezdték a barack exportálását is. hét kamionnal bécsbe szállították az illatos gyümölcseiből. /mti/

-. -

bb.10. ezer tonna szalmabálakötöző-huzalt gyártottak soron kívül a mezőgazdaság részére salgótarjánban

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

a mezőgazdasági üzemeket ellátó agroker igényei alapján nemrég kísérletezték ki a szalmabálakötöző-huzal gyártását a salgótarjáni acélárugyár huzalművében. a kereskedelmi vállalat az aratás-cséplés időszakára összesen ezer tonna bálakötöző-huzal gyártását, illetve szállítását kérte a salgótarjáni gyártól, ahol még májusban hozzáálltak a huzal készítéséhez. noha az agroker július végi határidőre kérte a bálakötözőhuzal szállítását - a tarjáni dróthuzók több mint kéthónapos előnnyel, május közepére az első, most vasárnapra pedig a még hátralévő második 500 tonnát is legyártották, illetve elküldték az agroker diszpozíciója alapján. a salgótarjáni huzalmű vezetői közölték, hogy az aratás-cséplés közben felmerülő esetleges pótigényeket is ki tudják elégíteni. /mti/

-. -

14.28/a

- 5 -

16⁰⁰ 8

mti

bb 8. csehszlovák és jugoszláv turistacsoportok szegeden

vid hné-ju cz

1967. július 2.

vasárnap több ezer turista látogatott el szegedre, a jugoszláviából érkezett vendégek száma meghaladta a kétezret. turistacsoportokat fogadtak a városban a csehszlovákiai brnóból és az ipolyság vidékéről is. budapestről a postás szakszervezet által szervezett ötszáz fős különvonat futott be a kora délelőtti órákban a helyi pályaudvarra. különautóbuszok érkeztek sopronból, szombathelyről, valamint sok más városból is. a vendégeknek idegenvezetők mutatták be a város műemlékeit, nevezetességeit, az egyetemi fűvészkertet, a dom-téri árkádós épületeknél lévő pantheont, a szabadtéri játékok újjéépített nézőterét és színpadát. a leglátogatottabb helyek a strandok és az uszónházak voltak. a tiszta partján mintegy 25 000 ember keresett enyhülést a hőség ellen. egyedül a partfürdőn csaknem 15 000 vendéget fogadtak a déli órákig, amikor a hőmérő higanyszála már 30 fok fölé emelkedett. a tiszaszigeti fűzfacsárdához zsufoltan közlekedett a vízibusz. a horgászat szerelmesei sem tétlenkedtek. közülük a kora reggeli órákban már legalább kétezeren foglalták el leshelyeket a folyó partján. /mti/

-. -

bb 12. felavatták a szekszárdi babits-muzeumot

vid hné-ju cz

1967. július 2.

vasárnap ünnepélyes keretek között avatták fel szekszárdon a babits mihály szülőházában berendezett emlékmuzeumot. a babits-család egykori otthonát a régi butorokkal sikerült majdnem teljes egészében rekonstruálni, és kiállítottak több babits-kéziratot is.

az ünnepségen megjelent illyés gyula, kétszeres kossuth-díjas költő, valamint számos irodalomtudós, babits barátai, kortársai.

/folyt. köv./

14.35/ju

-6-

16⁰⁰J

Ma

bb 12. felavatták a ... 1. folyt. /-ju

a muzeum avatásán illyés gyula mondott beszédet, méltatta babits jelentőségét, majd a résztvevők megkoszorúzták a házon elhelyezett emléktáblát.

este ünnepi esten emlékezett szekszárd babits mihályra. császár józsefnek, a városi tanács vb. elnökének megnyitóját után csányi lászló mondott ünnepi beszédet. az est műsorában szerepelt illyés gyula is. /mti/

-. -

bb.11. véget ért a bajai napok eseménysorozata

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

vasárnap egésznapos programmal ért véget a bajai napok gazdag eseménysorozata. délelőtt nagyszabású horgászversenyt rendeztek a sugovicán. a hazai sporthorgász egyesületek pecázóin kívül a magyarkanizsai, a szabadkai és a zombori horgászok is részt vettek a versenyen. a dunaszállótól a hidig több mint 150 sporthorgász mérte össze tudását és szerencsését. nagy érdeklődés kísérte az országos kutyakiállítás is. a nagy meleg ellenére lihegve ugyan, de teljesítették a feladatokat a vadászkutyák. ugyanis - az idén először - nyul-, róka- és borzvadászatot is rendeztek az ebekkel.

sok nézőt vonzott a józsef attila művelődési ház színháztermében tartott harmadik megyei népi tánc-fesztivál. este pedig a sugovica víziszínpadán a legjobb nemzetiségi népi táncosok adtak vidám műsort.

ezzel befejeződött a négy napos program. az előzetes becslések szerint több mint 40 000-en vettek részt a bajai ünnepi napokon. ebből az alkalomból csak a szomszédos jugoszláviából több mint 2 000 turista fordult meg a dunaparti fürdővárosban. /mti/

-. -

14.45/a

- 7 -

16⁰⁰J

Ma

bb.13. befejeződött a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének kongresszusa

t/fe/hné/a/-cz

1967. július 2.

vasárnap folytatta és a kora délutáni órákban befejezte kétnapos munkáját a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak 38. kongresszusa.

a vitában elhangzottakra adott válasz után a kongresszus részvevői egyhangulag elfogadták a vezetőség beszámolóját, majd a kongresszus küldöttei határozatban jelölték meg a szakszervezet további feladatait.

a kongresszus végezetül megválasztotta a szakszervezet vezető szerveit: a központi vezetőséget, elnökséget és számvizsgáló bizottságot, a szakszervezet elnökévé pavlovsky ferencet, alelnökké: szőlősi ernőt és halasi józsefet, főtitkárrá kimmel emilt és titkárrá gerlach ferencet választották meg./mti/

-. -

bb.14. nemzetközi szövetkezeti nap a fejér megyei velencén

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

vasárnap a fejér megyei velence községben ünnepelte a fogyasztási és értékesítő-, valamint kisipari szövetkezetek és a termelőszövetkezetek országos tanácsa a 45. nemzetközi szövetkezeti napot, több ezer részvevő jelenlétében kelenhegyi emil, az okisz elnökhelyettese nyitotta meg az ünnepséget, helyet foglalt az elnökségben herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, az mszmp központi bizottságának tagja is.

az ünnepi beszédet szirmai jení, a szövetség elnöke, az mszmp központi bizottságának tagja mondta, beszédében ismertette a magyar szövetkezeti mozgalom fejlődését, jelentőségét. kifejtette, hogy a szövetkezetek a szocialista viszonyok között tudnak a legeredményesebben dolgozni. a földművelésszövetkezetek áruforgalma az elmúlt öt évben 44,9 százalékkal, a felvásárló szervek 68 százalékkal növekedett, a ktsz-ek termelési értéke 39 százalékkal növekedett, az új gazdasági mechanizmus bevezetésétől még jobb eredményeket várnak.

/folyt.köv./

16.20/a

- 8 -

1645f

Ma

bb.14./ nemzetközi...folyt./a

a színes kulturális és sportműsor kora reggel zenés ébresztővel kezdődött, délelőtti és délutáni fővárosi művészek és kitűnő népi együttesek szórakoztatták a közönséget.

a szövetkezeti nap, este szövetkezeti bállal zárult.
/mti/

-. -

bb.15. a fasizmus több mint ötezer áldozatáról emlékeztek meg vasárnap győrött

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

pontosan 23 évvel ezelőtt rakták vagonokba, állították sorba a győri gettó csaknem hatezer lakóját és hajtották a haláltáborokba, közülük mindössze ötszázan éltek túl a fasizmus borzalmait, a győri izraelita hitközség vezetősége vasárnap gyászünnepségen emlékezett a győrszigeti temetőben felállított emlékműnél a mártírokról, az ünnepségen a sorstársakon, az áldozatok hozzátartozóin kívül részt vettek és felszólaltak a hazafias népfront, a nácizmus üldözöttei bizottságának képviselői, ott voltak a katolikus egyház küldöttei is./mti/

-. -

bb.17. huszonötzren a debreceni strandokon

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

a debreceni strandok előtt vasárnap már a kora reggeli órákban hosszú sorok álltak a pénztárak előtt, a délelőtti órákban már szinte minden hely foglalt volt a város három strandján, a nagyerdői strandon 15 ezernél többen kerestek lehülést a 34 fokos hőségben, a város két kisebb strandján is csaknem 10 ezer vendéget fogadtak vasárnap.

hajdusoboszlóra vasárnap a kora délelőtti órákig több mint 40 autóbussz vitt kirándulókat az ország minden részéről, s valóságos autó-, motor-karaván szállította a fürdőzőket hajdusoboszlóra, csaknem 15 ezer látogatója volt a vasárnapi kánikulai forróságban hajdusoboszlónak./mti/

-. -

16.30/a

- 9 -

1645f

Ma

bb. 16. a „vörös október utján,, budapestre érkeztek...

t fe/hné/e cz

1967. július 2.

a komszomol és a szovjet honvédelmi sportszövetség /doszaaf/ 90 tagu gépkocsi- és motoroskaravánja járja be a „vörös október utján,, a szocialista országokat. csehszlovákiából, illetve pozsonyból jövet a karaván vasárnap délben érkezett a magyar határra, ahol a kisz központi bizottságnak és az mhs elnökségének képviselői üdvözölték a szovjet vendégeket. az mhs motorsainak és ifjagárdistáinak diszkisérétében folytatták ezután az utat budapest felé. a délutáni órákban a budaörsi uton az osztyapenko emlékműnél bensőséges ünnepségen köszöntötték a szovjet sportolókat, akiket mintegy 15 tagu televíziós-stáb, illetve rádiósok és riporterek kísérnek. az emlékműnél a kisz budapesti bizottsága és az mhs budapesti bizottsága nevében lévai imre osztályvezető mondott üdvözlő beszédet. a többi között emlékeztetett arra, hogy a magyar és a szovjet nép barátsága a forradalom és a háboru tüzeiben született, s kegyelettel őrzik emlékét mindazoknak, akik életüket adták népünk békés és boldog életéért. a magyar ifjuság büszke arra, hogy a szovjet fiatalokban hűség és őszinte barátokra talált.

- a „vörös október utján,, járva, most megismerkedhetnek fővárosunkkal, - mondotta - megismerkedhetnek népünk, ifjuságunk munkájának eredményeivel. itt tartózkodásul alatt találkoznak a magyar ipar fellelegvárában csepel fiataljaival is.

a gépkocsi- és motoroskaraván ezután vendéglátóik kíséretében elindult szálláshelyére, a hárshegyi campingbe. az uton ahol elhaladtak, lelkesen köszöntötték őket a főváros lakói. /mt1/

...-

bb. 21. „telt ház,, volt a körös-vidék strandjain

vid/nhé/e cz

1967. július 2.

rekkenő volt a hőség vasárnap a körösök vidékén. a nagy meleg elől mintegy ötvenezeren „menekültek,, a strandra, illetve az árnyékos parkokba. a melegvízű strandokon már délben kitették a „telt ház,, táblákat. legtöbben az alföld legszébb gyógyfürdőjét, a gyulai várfürdőt keresték fel: itt a medencékben és az 52 holdas árnyékos parkban mintegy tízezeren kerestek felüdülést. /folyt. köv./

16.50/e

- 10 -

1715 L

Ka

bb. 21. /„telt ház,,...folyt./e

a körösök és a berettyó legszebb szakaszain háromezer horgász hódolt szenvedélyének. a szarvasi arborétumot ezernél többen keresték fel vasárnap. a körösökön, gyopárosfürdőn, illetve a gyulai vár előtti tavon hajnaltól napestig vidám csónakparádé volt vasárnap. a vízisport kedvelői kellemes vasárnapot töltöttek a szabadban és a versenyszodákban egyaránt. /mt1/

...-

bb. 22. szövetkezeti nap nagylétán

vid/hné/e cz

1967. július 2.

a hajdu-bihar megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya, a szövetkezetek megyei központja és a kisiparosok megyei szövetsége vasárnap ünnepséget rendezett nagylétán a községi művelődési házban a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából.

nagy lajos, a nagylétai földművesszövetkezet igazgatóság elnöke megnyitója után ónosi lászló, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. elmondotta többek között: a mostani szövetkezeti nap jelentőségét növeli, hogy 1966 áprilisában - mintegy két évtizedes harc után - a szövetkezetek nemzetközi szövetsége a szövost is felvette tagszervezetek sorába. szélesedik és erősödik a szövetkezeti mozgalom, s ezzel kapcsolatban a hajdu-bihar megyei eredményeket sorolta fel. 172 mezőgazdasági termelőség szövetkezetben több mint 70 000 tag dolgozik, 38 földművelő szövetkezet működik a megyében, s taglétszáma meghaladja a 110 ezret, s a 47 kisipari termelőszövetkezet tagjai az elmúlt esztendőben 550 millió forint értékű munkát végeztek, s közte igen jelentős tétellel szerepel a lakosság részére végzett szolgáltatás.

a szövetkezeti nap műsorában nagy sikerrel szerepelt a hajduszoboszlói kisipari termelőszövetkezetek férfikórusa, valamint a debreceni és a hajduszoboszlói általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek táncgyűjtése.

a délutáni sportműsor után divatbemutatót tartottak, majd szövetkezeti bálal zárták a napot. /mt1/

16.55/e

...-
- 11 -

1715 L

Ka

bb. 18. az északi járműjavítóba szállították vasárnap a kisiklott budapest-wien expressz motorkocsiját

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

vasárnap délelőtt ismét vágányzár volt szár és tata-bánya-felső között, a forgalmat autóbuszok beiktatásával bonyolították le, így a vonatok 15-40 percet késtek.

a vágányzárra azért volt szükség, hogy elszállítsák a múlt hét elején kisiklott budapesti expressz motorkocsiját. a munkálatokhoz a villamos felsővezetékét szétszedték, hogy biztosítsák a daruk szabad mozgását. már előzőleg autódarukkal a töltés magasságába emelték és talpfákra rakták a kocsit, így a helyszínre érkező vágánydaruk könnyen „ meg tudták fogni „ egyetlen emelés-sel felrakták az oldal nélküli ugynevezett póre vagonra. a forgalom négy órás szünet után, a kora délutáni órákban mindkét pályán megindult.

a motorkocsit az északi járműjavítóba szállították, ott alapos műszaki ellenőrzés alá kerül, hogy megállapítsák, mi okozta a balesetet. az eddigi vizsgálatok ugyanis azt már bebizonyították, hogy a pálya kifogástalan volt és a forgalmi személyzet sem követett el mulasztást./mti/

bb. 19. csúcsforgalom a komárom megyei strandokon

vid/hné/-cz

1967. július 2.

komárom megyében már kora reggel elnéptelenedtek a városok, falvak utcái, annál nagyobb volt a forgalom azonban a vasuton, az autóbuszjáratokon, mindenki a strandokra, a környező kirándulóhelyekre igyekezett. a megye strandfürdőin több mint 30 000-nen kerestek anyhülést. a legnagyobb fürdőtelepen, a fényesen már szombaton este kikerült a „megtelt „ tábla a vikendházakra. vasárnap pedig több mint ötezen váltottak itt jegyet. háromszáz gépkocsi, 250 motorkegypár és 700 kegekypár parkirozott a fürdőtelepen, amit nemcsak a megyeiek kedvelnek, hanem egyre több fővárosi keres fel. népszerű már a fényes a hazánkba látogató külföldi turisták között is. vasárnap különösen sok svájci, osztrák, jugoszláv és cseh turista strandolt itt./mti/

17.00/a

- 12 -

1715 f

bb. 20. „Legyen a klasszikus drámák és vígjátékok otthona a gyulai várszínház,, - megalakult a várszínház társadalmi vezetősége

vid/hné/e cz

1967. július 2.

gyulán vasárnap a városi tanács vb termében nagyszabású tanácskozást rendeztek, amelyen megalakították a gyulai várszínház társadalmi vezetőségét. elnöknek erdei ferencet, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárát, titkárrá pedig havasi istvánt, a gyulai városi tanács művelődésügyi osztályának főelőadóját választották meg. a 21 tagú társadalmi vezetőségbe elsősorban az irodalom és művészet szakértőit, a társadalmi szervek, a művelődésügyi minisztérium képviselőit delegálták. többek között ott tevékenykedik both béla, a budapesti nemzeti színház igazgatója, miszlay istván, a gyulai várszínház megalapítója, a békés megyei jókai színház főrendezője.

a társadalmi vezetőség védnökséget vállalt a gyulai várszínház felett, s mindjárt megtárgyalták az eddigi eredményeket, a további feladatokat. az immár négy esztendeje működő várszínház eddigi tapasztalatait miszlay istván főrendező ismertette. a jelenlévők egyöntetű véleményét fejezte ki erdei ferenc, a társadalmi vezetőség elnöke, amikor többek között kijelentette: „Legyen a klasszikus drámák és vígjátékok otthona a gyulai várszínház,,.

elhangzott többek között olyan javaslat is, hogy a gyulai várszínház kooperáljon a szegedi szabadtéri/játékokkal, s a gyulai 1 500 személyes szabadtéri színpaddal. mivel a szomszédos jugoszláviában, romániában igen nagy az érdeklődés, tegyék lehetővé az illetékes szervek a külföldi társasutazásokat a gyulai várszínház előadásaira. javasolták azt is, hogy a jelenlegi 483 ülőhelyet karzattal emeljék 500 fölé, mert csak így lehet kielégíteni a hazánk különböző tájain felmerült igényt: a máv indítson különvonatot a gyulai várjátékokra.

szó volt az elkövetkező év várszínházi műsoráról. a felszólalók javasolták, hogy elsősorban kevésbé ismert magyar történelmi drámákat és klasszikus vígjátékokat tűzzenek műsorra a kiváló környezettel rendelkező várszínházban. /mti/

17.15/e

- 13 -

1730 f

Kk

bb.23. tizenhatezer holdat öntöztek meg az idén a hajduságban

vid/hné/-/a/-cz

1967. július 2.

dolgoztak a vizágyuk, öntözőberendezések, elegendő utánpótlás érkezett a tisztántúli mesterséges folyókba vasárnap is a tisztából. a kánikulai forróság nemcsak a háztartásokban, hanem a határban is megnövelte a vízfogyasztást, de minden igényt ki tudnak elégíteni. a tisztántúli vízügyi igazgatósággal 65 000 hold öntözésére kötöttek szerződést a mezőgazdasági nagyüzemek és 16 000 holdat öntöztek meg eddig ebben az esztendőben. /mti/

..-

bb.24. kutyakiállítás miskolcon

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

vasárnap nagyszabású kutyakiállítást és „szépségversenyt”, rendeztek miskolcon, a népkertben. a magyarországi tenyésztőkön kívül csehszlovákiából és ausztriából jelentek meg vendégek, akik, törzskönyvezett, kutyákkal vettek részt a versenyben.

különösen nagy sikere volt a vadászkutyának kiváló, úgynevezett magyar vizslának, valamint a „törzsökös”, magyar kutyafajtának, mint többek között a pulinak és a pumának, de nem kisebb sikerrel szerepeltek a komondók is. ezeknek tenyésztése az utóbbi években vett nagyobb lendületet, nemcsak borsodban, hanem a szomszédos hajdubihar megyében is, ahonnan számos, kutyatulajdonos, vonultatta fel ebeit.

érdekes és kedves színfoltja volt a kutyakiállításnak a „gyermek és a kutyák”, című verseny, ahol a kutyák és a gyerekek együtt szerepeltek, s rendkívül nagy sikert arattak.

a kutyakiállításra a díjazás alkalmával a zsűribizottság számos értékes díjat osztott ki. /mti/

..-

17.25/e

- 14 -

18.20/f

Mk

bb.25. száz órája tart már a hősi küzdelem a víz ellen a pécsbányai széchenyi-aknában

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

száz órája tart már a hősi küzdelem a víz ellen a mecsek alján, a pécsbányai széchenyi-aknában. a félezer méter mélységben támadó ár vasárnap délig 76 méterre duzzasztotta a vízszint magasságát az elárasztott aknában. a bánya két legalsó, a 9. és a 8. szintje a víz börtönébe került. a remélt önelzáródás sajnos még mindig nem következett be. jelenleg is lassu emelkedés tapasztalható. vágárok, kőművesek, ácsok, villanyszerelők, kovácsonk, lakatosok, esztergályosok 60-80 fős csoportja váltja egymást éjjel-nappal. a föld alatt és a napszinten megfeszített erővel készítik elő az, ellentámadást, amire vasárnap éjjel táján kerül sor. ekkorra építik be a halimbai bauxitbányából szállított óriásszivattyút, amely ha üzembe lép, percenként hét és félezer liter vizet emel ki és továbbit a külszín felé. a vízmentesítésnek ez az üteme már biztosítékot ad, hogy újabb bányaszint nem kerül veszélybe. a szakemberek becslése szerint körülbelül ötvétezer köbméter vizet kell majd a széchenyi-aknából eltávolítani. /mti/

..-

bb. 26. „cseréprakó”, vasárnap szentlőrincen

vid/hné/e cz

1967. július 2.

július 2-án a délbaranyai szentlőrincen sokan töltötték pihenés, szórakozás helyett munkával a vasárnapot, hogy a szerda éjszakai vihardulás nyomait mielőbb elűntessék. kivágták a villámsujtató, többől csavart, vagy derékbatört fákat, ne csufítsák a kerteket. sokan mások sérült házait javították. a tanács intézkedésére rendkívüli építőanyag-szállítmány érkezett a hét végén a községbe. akik megvásárolták a szükséges árut, vasárnap helyreállították otthonukat. különösen sok munkát ad a cserépezés, az orkán és a jég több mint száz családi ház tetején ejtett kisebb-nagyobb kárt. ahol a cserép megvolt, a barátok, rokonok segítségével a helyére is rakták, nehogy egy váratlan eső újabb károkat okozzon. /mti/

..-

17.35/e

- 15 -

18.20/f

Mk

bb. 28. a főszezon első vasárnapján csúcsforgalom volt a balatonon

vid/hné/e cz

1967. július 2.

a balatonon, ahol néhány napja kezdődött meg a nyári főszezon, vasárnap csúcsforgalom volt. a nyaralótelepek már szombaton délután benépesültek, de vasárnap reggel újabb tízezrek érkeztek a legkedveltebb fürdőhelyekre.

a tóhoz vezető közutakon már a reggeli órákban hosszú kavavánokban torlódtak össze a gépjárművek százai. felkészültek a csúcsforgalomra a közlekedés irányítói is. a 7-es út több szakaszán gépkocsi rendőrszolgálatok irányították a forgalmat. hasonlóan nagy munkában voltak a magyar autókлуб ügyeletesei is, akik számos alkalommal nyújtottak segítséget az uton megrekedt járművek vezetőinek. a nyaralótelepeken zsúfolásig megteltek a parkolóhelyek és így sok ezer járművet az üdülők csak az utcán és az utak mentén tudtak elhelyezni. a tihanyi-félszigetet többkilométeres szakaszon valóságos gyűrűbe fogták a parkoló járművek.

a balaton vendégserege vasárnap becslés szerint meghaladta a 200 000-et. a nyaralók és a kirándulók tömegei a kánikulában többnyire a strandokon kerestek menedéket. a tó több mint hatvan fizető- és szabadstrandján hozzávetőleg 120 000-en tartózkodtak.

vasárnap a nagy idegenforgalom miatt kettőzött feladat hárult a vendéglátóiparra és a kereskedelemre is. az árusító egységekben idegen-alkalmazottakkal is megerősítették a személyzetet. állandóan uton voltak a mozgóárusok, akik a szabadstrandokat is felkeresték. a nagy kereslet ellenére csak helyenként lehetett hiányt tapasztalni az ellátásban. sörből, üdítő italból háromszor annyit fogyasztottak, mint a korábbi vasárnapokon, de a nagy melegben a leglátogatottabbak a fagyaltárusító helyek voltak.

a kánikula ellenére élénk volt a kirándulóhelyek forgalma is. a legtöbb badacsonyt keresték fel. a hajók rendszerint zsúfoltsággal szállították a kirándulókat és délutánra a tartalékajókat is igénybe kellett venni. /mti/

17.45/e

18²⁰

- 16 -

Mh

bb. 27. a szovjet akadémikusok a balatonon töltötték a vasárnapot

vid/hné/e cz

1967. július 2.

a szovjetunió tudományos akadémiájának hazánkban tartózkodó küldöttsége a vasárnapot a balatonon töltötte. a vendégeket elkísérte dr. Lengyel Béla akadémikus és dr. Pál Lénárd, az akadémia levelező tagja is. a szovjet tudósok a délelőtti órákban meglátogatták tihanyi nevezetességeit. a tihanyi múzeumban éri István, a veszprém megyei múzeumok igazgatója köszöntötte a vendégeket, akik nagy érdeklődéssel tanulmányozták a balaton múltját bemutató kiállítást és megtekintették a régi néprajzi emlékeket szemléltető skansent is.

a szovjet akadémikusok vasárnapi programja a továbbiakban hajókirándulással és strandolással telt el, majd este visszautaztak a fővárosba. /mti/

bb. 29. félezernél több színházi előadás debreczenben

vid/hné/e cz

1967. július 2.

vasárnap este tartotta az idei évadban utolsó előadását a debreceni csokonai színház együttese. az évadzáró előadásra a nagyerdői szabadtéri színpadon került sor, a színház társulata Strauss cigánybáróját vitte színre nagy sikerrel. ez volt a csokonai színház történetében a 101. évadzárás, s az 1966-67-es évadban több mint félezer előadást tartottak.

az új bemutatókon kívül az évad legnagyobb jelentőségű színházi rendezvénye a nemrégiben debreczenben tartott vidéki színházak orosz és szovjet drámai hete volt, amelyet a csokonai színház együttesen rendezett a városi tanáccsal. /mti/

17.48/e

18²⁰

- 17 -

Mh

bb. 30. a kánikula ellenére is csúcsforgalom volt Sopronban az ünnepi hetek első vasárnapján

vid/hné/e cz

1967. július 2.

a pénteken este ünnepélyesen megnyílt soproni ünnepi hetek programja már az első napokban sok hazai és külföldi vendéget vonzott a városba. vasárnap délelőtt befutott az első különvonat, amellyel több mint félezer fővárosi kiránduló érkezett a városba. az íbusz utasait fuvószenekar fogadta a vasúti pályaudvaron, majd idegenvezetők kalauzolták a városban a vendégcsoportokat. a rekkenő hőség ellenére is több ezer néző előtt tartották meg Sopron belvárosában a nemzetközi go-kart versenyt, a bécsi úti sportpályán pedig négy megye kézilabdázói mérköztek a sopron-kuba elnyeréséért. a petőfi színházban „a nagy október fényében”, címmel az okis országos dalostalálkozóját rendezték meg nagy sikerrel. a délutáni órákban a fertőrákosi kőfejtőben hangverseny jelentett felüdülést az ünnepi hetek vendégeinek.

a kánikula előtt nagyon sokan a város strandjaira és a környék erdőseibe menekültek. tómalmon már a kora délelőtti órákban telt ház volt, s minden talpalatnyi helyet lefoglaltak a lövér-uszodában is. a soproni erdők kirándulóhelyein hazai és külföldi gépkocsikaravánok foglalták el a parkirozóhelyeket, amelyek utasai a hűst adó fák alatt kerestek menedéket a nem mindennapi melegben. /mt1/

...-

bb.31. csúcsforgalom a fővárosi strandokon

1/fe/hné/a/-cz

1967. július 2.

vasárnap tovább tartott a kánikulai hőség. a főváros lakosainak tízezrei már a kora reggeli órákban utrakeltek, hogy a strandokon, folyók mellett, az erdőkben keressenek hűsölést a tikkasztó meleg előtt. az illetékesek felkészültek a „rohamra”, a fővárosi autóbuszüzem vasárnap reggel ezer kocsit indított utra, s mindenekelőtt a „vízes úton”, a strandokra sűrítette járatait: a római, a dagály, a csepel és a palatinus strandfürdőkre háromszor annyi kocsit szállította a kirándulókat, mint máskor, a zsúfoltság azonban így is meglehetősen nagy volt, különösen a reggeli és az esti órákban. a budapesti strandok is csúcsforgalmat bonyolítottak le. a római-fürdő már fél hétkor nyitotta meg kapuit, s fél nyolc órakor telt ház volt, kilencezer ember töltötte itt a vasárnapot. a főváros legnagyobb strandján, a dagályon negyvenezren hűsöltek. a fürdő vezetősége pótpénztárakat állított fel, hogy csökkentse a reggeli várakozást. /folyt.köv./

- 18 -

18.22/e

Mk

bb.31./ csúcsforgalom...folyt./a

tíz órakor itt is kirakhatták a „telt ház”, feliratot. a palatinus, ahol vasárnap ismét üzembehelyezték a budapestiek kedvencét, a hullámfürdőt 22 000-en kerétek fel.

a sok-sok orvosi figyelmeztetés ellenére a fürdőzők közül számosan mértéktelenül „élvezték”, a napozást, s a mentőknek hét esetben kellett kiszállniok, s kórházba szállítani a napszúrást szenvedett, „napfogyasztókat”, a könnyebb esetekben a fürdőorvosok a helyszínen nyújtottak elsősegélyt.

meglehetősen erőpróba elé állította a vasárnapi hatalmas forgalom a vasút dolgozóit, különösen a balaton térségében. az illetékesek elmondották, hogy a rendkívüli járatokon kívül vasárnap a délutáni órákban készenléti szerelvényeket biztosítottak a nagyobb balatoni fürdővárosokba. a péntek, szombat és vasárnapi vikendezők hazaszállítása azonban itt sem volt a zsúfoltságtól mentes, s a vonatok késtek.

menetrendszerű és különjáratok szállították a kirándulókat a dunakanyarhoz. a déli órákig nyolc hajó, három ezernél több utassal a fedélzetén kötött ki a duna-kanyar különböző állomásain. /mt1/

...-

bb.32. zászlófelvonás a kisz építőtáborában

vid/hné/a/-cz

1967. július 2.

vasárnap az ünnepi zászlófelvonással megnyitották a kisz balatonparti önkéntes ifjúsági építőtáborait. badacsonytomajon egyetemista fiatalok segédkeznek az észak-balatonparti vasúti rekonstrukciónál. a balatonaligai kisz-táborban az egyetemista diáklányok első csoportja gyűlt össze, hogy segítséget nyújtson a tóparti állami gazdaságnak.

vasárnap nyitotta meg kapuit három veszprém megyei diáktábor is. a bakonyban, a cseszneki vár helyreállításánál és a veszprémi magasépítkezéseknél egyetemisták, a fűzfőgyártelepi iskolaépítésnél pedig szakmunkástanulók dolgoznak. /folyt.köv./

18.22/e

- 19 -

Mk

bb. 32./ zászlófelvonás...folyt./a

benépesültek a somogyi önkéntes ifjúsági táborok is. az ország különböző részéből vidám hangulatban érkeztek meg az „első honfoglalók”, a középiskolás diáklányok. és vették birtokukba két hétre balatonujhelyen, balatonbogláron, Lengyeltótiiban és kiskorpádon a táborokat. az idén már mindenütt épületekben laknak a fiatalok. a balatonboglári állami gazdaság központja mellett több mint 3 millió forintos költséggel épített „táborszálló”, most vehették először birtokukba a lányok. a négy táborban az első turnüssal érkező mintegy ezer diáklányt mindenütt szeretettel fogadták a kisz somogy megyei bizottságának és az állami gazdaságoknak a képviselői. már az első napon megkezdődött az előkészület: megalakultak a brigádok, ismertették velük a feladatokat, s hétfőn reggel megkezdődik a két hétig tartó, napi hat órás munka. balatonujhelyen gyümölcs-és paradicsomszedésben, balatonbogláron, Lengyeltótiiban őszibarack és meggy-szedésben, kiskorpádon szintén meggy-és babszedésben segédkeznek a fiatalok. a két hét alatt a munkaidő utáni szabadidejüket szórakozással tölthetik majd el. könyvtár, sportfelszerelés, társasjátékok állnak rendelkezésükre, ezenkívül több kulturális együttes ad majd részükre műsort.

vasárnap nyílt meg a kilián györgy nevet viselő önkéntes ifjúsági építőtábor is a borsod megyei tiszaluc községben. a táborban a taktaköz belvízhálózatának kiépítésén első alkalommal a miskolci és a borsod megyei középiskolák 300 diákja dolgozik két hétig. ezt követően a hajdu-bihar, majd heves-és szabolics-szatmár megyei középiskolások vesznek részt ebben a nagyarányu munkában két hetes váltásban

az önkéntes ifjúsági tábor 1200 résztvevője a tervek szerint mintegy 90 000 köbméter földet mozgat meg a belvízrendezési csatornák kiépítése során.

az ország ifjúsági építőtáborainak majdnem a fele a bács-kiskun megyében fogadja a fiatalokat. a vidék nagyhatáru állami gazdaságaiban vasárnap nyíltak meg az építőtáborok. az ország kilenc megyéjéből és a fővárosból érkeztek a középiskolás fiatalok a megye 13 táborába. az idén újabb öt gazdaságban - városföldön, kunfehértón, baján, hosszúhegyen és kiskunhalason - épült állandó tábor, így most már csak egy helyen, bácsalmáson kellett sátorokban elhelyezni a fiatalokat. a megyében az idén több mint 11 millió forintot költöttek a közművesített nyári táborok létesítésére. a vasárnapi tábornyitáson mindenütt a gazdaságok vezetői, fiataljai fogadták az első lakókat. az izzáki állami gazdaságban zenével köszöntötték az érkezőket, majd ismerkedő estet rendeztek. a táborzászlók felvonásánál 2 500 fiatalot köszöntöttek a nagyhatáru mezőgazdasági megyében. ezt követően kéthetes váltással - augusztus 20-ig - összesen tízezer diákot fogadnak a megye építőtáborai. a fiatalok a szőlősőkben, a gyümölcsösökben és a kertészetekben segítik a nyári betakarítási munkákat.

/folyt.köv./

18.45/a

- 20 -

1901

MKA

bb. 32./ zászlófelvonás...2. folyt./a

a kisz győr-sopron megyei bizottsága tíz évvel ezelőtt szervezett első ízben építőtábor a hanságban. az idén a hanság szívében, kisudvaron vasárnap vonták fel ünnepélyesen a zászlót és kezdődött meg a jubileumi táborozás. a táborozás tizedik évében a hanság meghódító az új csatornák építésével a legkietlenebb részbe jutnak el. augusztus 20-ig 1200 győr-sopron, fejér, veszprém és zala megyei fiatal dolgozik kéthetenkénti váltásban a csatorna építésén. a táborozás végeztével emlékművet is avatnak, amely a táborozó fiataloknak állít emléket./mti/

--

bb.33. elutazott hazánkból a bolgár igazságügyi küldöttség
hné/a/-cz 1967. július 2.

vasárnap elutazott budapestről a szvetla daszkalova, bolgár igazságügyminiszter által vezetett igazságügyi küldöttség, amely dr. korom Mihály igazságügyminiszter meghívására látogatást tett hazánkból. a küldöttség tíznapos magyarországi tartózkodása alatt az igazságügyi szervek munkáját tanulmányozta, budapesti és vidéki bíróságokat tekintette meg. az elutazó vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. korom Mihály igazságügyminiszter, dr. markója Imre és dr. szilbereky Jenő igazságügyminiszterhelyettesek, valamint az igazságügyminisztérium vezető munkatársai bucsúztatták./mti/

--

bb. 34. vasárnapi munka a földeken

vid/hné/e cz

1967. július 2.

július első vasárnapján a kánikula ellenére sem szünetelt a munka a földeken somogyban. rendrevágók, kombájnok dolgoztak egész nap az őszi árpa és buza betakarításában. a megyében majdnem huszezer holdra növekedett a learatott gabonaterület. a lábodi állami gazdaságban ezen a napon fejezték be az őszi árpa aratását. a kaposvári állami gazdaságban szintén vasárnap vágták rendre az utolsó hold őszi árpatablát is. hétfőn már valamennyi gépi erőt a buza betakarítására állíthatják be.

/folyt.köv./

18.55/a

- 21 -

1901

MKA

bb. 34./ vasárnapl.....1. folyt./a

a győr megyei közös gazdaságokban szombaton már végeztek az őszi árpa aratásával, a levágott gabonának azonban még több mint fele renden feküdt, mivel a tűző nap gyorsan érleli a kalászatokat, vasárnap a kombájnok gyors ütemben látak hozzá a rendek felszedéséhez, hogy minél kisebb veszteséggel kerüljön a jó termést adó takarmánygabona a magtárakba, estig több ezer holdról csépellték el a termést.

a békési földeken vasárnap először töltötték ünnepi műszakot az aratók, az állami gazdaságok és termelősövetkezetek nagy tábláin mintegy 500 kombájn állt rajthoz, a dűlőket az őszi árpa szemterméssel megtöltötte gépjármű-karavánoktól porzottak, valóságos ingajarat alakult ki az őszi árpátáblák és a kombájnszériák között, a kombájnok nyomában két erőgéppel lehúzták a szalmát a tábla szélére, az sz-100-as traktor pedig máris hántotta a friss tarlót.

a gépműhelyekben készenléti szolgálatot tartottak a szerelők, hogy szükség esetén gyorsan kijavíthassák a gépek apróbb hibáit, az első aratóvasárnapon több ezer holddal gyarapodott a friss tarló békésben

vasárnap megfeszített erővel folytatták az aratási munkát a bács-kiskun megyei gabonaföldeken: a kézikaszásokon kívül 200 kombájn, és mintegy 150 aratógép vágta az őszi árpát és a rozst a nagyüzemi táblákon, legnagyobb ütemben a homokos talajokon dolgoztak a gépek, az őszi árpa betakarítása rendkívül sürgős feladat, mert a nagy melegben félt, hogy túlságosan sok szem kipereg, így már hajnalban - a harmat felszállása után - rajtoltak a kombájnok a takarmánygabona termőföldekre, ezen a napon a becslések szerint 3000 holddal fogyott a talpon álló gabona ezen a vidéken.

az alföld nagy gabonatermelő megyéjében, szolnok megyében 250 ezer katasztrális hold gabona vár betakarításra a termelősövetkezetekben, a nagymennyiségű és jó termést ígérő gabonaföldeken másfél hete dolgoznak a rendrevágók, a kombájnok és „fogyasztják”, a lábba álló termést, igyekeztek jól kihasználni a kánikulai vasárnap lehetőségeit is, kora reggeltől késő estig dolgoztak a kombájnok, valóságos arató-cséplőgép had, mintegy kétszáz kombájn tevé a fordulókat a mezőhéki, karcagi, kisujszállási, jászszági, kunszentmártoni szövetkezetek határában, mezőhéken a táncsics tsz-ben, tózségen, jászapátiban a napi teljesítmény meghaladta a 150-200 katasztrális holdat, a megyében együttesen mintegy tízezer katasztrális hold gabonát takarítottak be, az őszi árpán kívül néhány helyen már dőltek a rendek a búzátáblákon is. /folyt. köv./

19.07/e

- 22 -

bb. 34./ vasárnapl...2. folyt./a

a kisz kongresszusát megelőző hónapot meggyeszerzte kongresszusi hónapként tartották számon a nógrádi fiatalok, akik közül ezuttal különösen a termelő-és földművelőszövetkezetek ifjúsága tett ki magáért, a nógrádi dombhátakon ugyanis ezidőtájt van a mezőgazdasági munka dandárja, amikor a növényápolás utolsó munkái és az új kenyér betakarítása egyszerre nehezednek a közös gazdaságokra, ezért volt nagyjelentőségű a négyezernyi szövetkezeti fiatal elhátározása, mely szerint az egy héttel ezelőttihez hasonlóan most vasárnap is ifjúsági műszakot tartottak a dombhátakon, külön kapásbrigádok, szénagyűjtő munkacsapatok és ezuttal először aratóbrigádok is alakultak és dolgoztak a megye szélében-hosszában: rimócban, varsányban, ludányhalásiban, nógrádmegyeren, szécsény és balassagyarmat környékén kora reggeltől - késő délutánig égett a munka a fiatalok keze nyomán, többhelyütt a gabonamagtárakat is kitakarították, az új termés fogadására alkalmassá tették vasárnap a nógrádi fiatalok

a csongrád megyei állami gazdaságok és termelősövetkezetek földjein is zúgtak a gépek vasárnap, aratták a kalászosokat, a szakemberek becslése szerint kora reggeltől mintegy 150 kombájn és aratógép dolgozott és a délutáni órákig mintegy kétezer holdon vágta le az őszi árpát, a korán érő buzafajtákat és a szegedi járás homokos vidékein a szőlők és a gyümölcsösök közé ékelődött rozstáblákat, a szegedi móra ferenc és az új élet tsz-ekben kombájnok aratták és csépellték az őszi árpát, meggyeszerzte mintegy 500 kaszapár is dolgozott, hogy gyorsítsa a kánikulai melegben gyorsan érő termés betakarítását, a pankotajálami gazdaságból arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy 16 arató-cséplőgép mintegy 200 hold san pastore-buza termését vágta le ezen a napon, a gazdaságban az elcsépell és megtisztított kenyérgabonából öt vasuti vagon taktak meg és indítottak utnak vasárnap a szegedi tiszba malomba.

nagyüzem volt a borsodi szántóföldeken is, a hirtelen jött kánikulai melegben szinte óráról-órára érik az őszi árpa, s vasárnap is több mint száz kombájn aratott a megye déli, alföldi jellegű járásaiban, a mezőkövesdi, mezőcsáti, szerencsi és sátorajaujhelyi járások tiszba és bodrog-menti tábláin kora hajnaltól késő estig munkában voltak a gépek./mti/

19.20/e

- 23 -

20.07/e

Mka

19.07/e

Mka

bb. 35. átment felette a mozdony, de csak a kövek horzsolták meg

hné/e cz

1967. július 2.

öngyilkossági szándékból egy mozdony elé vetette magát vasárnap délután tatabányán h. jánosné 22 éves asszony. hoszszában a két sín közé esett, a mozdony átment felette, de csupán a pályatesten lévő kövektől szenvedett kisebb horzsolást. /mti/

-..-

bb. 36. barátsági nagygyűlés csepelen a szovjet autókaraván résztvevőinek tiszteletére

t fe/hné/e cz

1967. július 2.

vasárnap este zsúfolásig megtöltötte a csepeli ifjúság területük sportcsarnokát. pattogó zene és ütemes taps köszöntötte a „vörös október utján, budapestre érkezett és a terembe vonuló 90 tagú szovjet gépkocsi- és motoroskaraván tagjait. a baráti est elnökségében foglalt helyet várkonyi László ezredes, az mhs országos elnökségének elnökhelyettese, Kelemen Győző, az mhs budapesti elnökségének elnöke és vigh Lajos, a csepeli vas- és fémművek pártbizottságának titkára, valamint az üzem képviselői. ott voltak a szovjetunió budapesti nagykövetségének, valamint a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet alakulatok parancsnokságának képviselői is. a baráti estet kiss László, a csepeli vas- és fémművek üzemi kizs-bizottságának titkára nyitotta meg, majd főcze Lajos, a kizs központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, amelyben szívélyes szavakkal köszöntötte az emléktúra résztvevőit. bevezetőben méltatta a nagy októberi szocialista forradalom történelmet formáló jelentőségét.

- mi, magyarok, büszkék vagyunk arra, hogy népünk legjobb fiai is részt vettek abban a világtörténelmi jelentőségű küzdelemben - mondotta, majd rámutatott arra, hogy a most véget ért kizs kongresszus is bizonyította: a magyar ifjúság méltó követője, utóda apáiknak, az internacionalista harcosoknak. vallják, hogy az internacionalizmus eszméjéhez való hűség próbaköve ma is a szovjetunióhoz való viszony. beszédét a következő szavakkal fejezte be:

/folyt. köv./

20.40/e

- 24 -

Rla

bb. 36. /barátsági....folyt./e

- kérjük, vigyék el forró elvtársi üdvözlésünket a szovjet népnek, ifjúságának, a komszomolnak és a szovjet honvédelmi sportszövetségnek. mondják el, hogy a kizs legszentebb kötelességének tartja küzdeni a közös ügyért, részt venni a közös ellenség elleni harcban.

az üdvözlésre alekszander fedotov, a komszomol központi bizottságának osztályvezetője válaszolt.

ezután átadták a kizs budapesti bizottságának és az mhs budapesti elnökségének ajándékait a szovjet vendégeknek.

az est második részében a vendégek a szovjet ifjúság életéről készült filmeket mutattak be. /mti/

-..-

- v é g e -

20.43/e

- 25 -

Rla



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 3.

bb.1. olasz operatársulat a páratlan akusztikai megoldással korszerűsített margitszigeti szabadtéri színpadon - könnyűmuza, operettpremier a budai parkszínpadon - hangversenyek a városmajorban

1/pr/gk/a/sr

1967. július 3.

még néhány nap és valamennyi budapesti kőszínház kapujára felkerül a tábla: nyári szünet. thália szabadtérre költözik. nyári hajlékaira a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatósága több mint kétmillió forintot költött, felújították, korszerűsítették a „tetőtlen”, színházakat.

a margitszigeti szabadtéri színpad akusztikáját Európában egyedülálló hangtechnikai megoldással javították az idén. a legkényesebb fület is kielégítő hanghatást egy frekvenciaváltó-késleltető berendezéssel érték el, amelynek lényege, hogy együtthangzóvá teszi a három irányból - hangszóróból, színpadról, zenekarból - érkező hanghullámokat, s miután megszünteti a hangszóró „gerjedését”, korlátlan számú mikrofont lehet a játéktérben elhelyezni. az egészen minimális hangzási különbségek, disszonanciák is kiegyenlítődnek így, mert egy óramű pontossággal dolgozó szerkezet a másodperc tört részére hol a mikrofont, hol a hangszórót kapcsolja ki, az átépített nézőtéren a hangforrások centruma a mostani zenekari árok lesz és csak néhány hangszórót helyeznek el a nézőtér körüli magas oszlopokon. a berendezés felszerelése gondos munkát igényel. az akusztikai szakemberek szinte minden ülésen bemérik a hanghullámok intenzitását, hogy egyöntetű, kellemes hangzást biztosítsanak mindenütt. ennek érdekében néhány fokkal a széksorokat is lesüllyesztették, s a központi keverőasztalt a nézők között helyezték el. a színpadralátást ez a megoldás nem akadályozza, mert a fülke felső szintje csak a látószög alsó széléig ér.

/folyt.köv./

Mk